

helyen havazások is várhatók. A hőmérséklet, leszámítva egy pár napot, a hó elején, természetesen az időjáráshoz alkalmazkodva, hideg lesz. Így mondja ezt legalább a nagy német időjós, *Falb.* kinek jóslata csak annyiban lehet ránk nézve vigasztaló, hogy az nagyobbára csak szűkebb hazájára, Németországra vonatkozik.

— **(Új szentszéki ülnök.)** Hetyey Sámuel megyés püspök *Hangay* Nándor ibafai plébánost aranymiséje alkalmából szentszéki ülnökké, violaszínű öv viselési joggal, kinevezte.

— **(Fáklyásmenet Siklóson.)** A siklósi iparos olvasókör, a nagy közönség részvételével, fáklyás menetet rendezett *Krasznay* Mihály főszolgabírónak, mint az olvasókör diszelnökének, névnapja alkalmából. A fáklyásmenet ugyan a múlt hó 29-ére volt tervezve, de a főbíró távolléte folytán csak kedden lehetett azt megtartani. A felvonulás az iparos olvasókörből indult ki, a tűzoltózenekar működése mellett a főútcán keresztül a főbíró lakásához. Itt a dalárda üdvözlő éneke után *Horváth* Lajos, a kör elnöke magvas beszéddel üdvözölte *Krasznay* Mihályt, mint a kör diszelnökét. Utána *Krasznay* szíves köszönetét meleg szavakkal fejezte ki ezen nem várt megtiszteltetésért. Majd egyes testületek és hatóságok sorban jókívánatokkal járultak az ünnepeit főbíró elé, névnapjára utólag gratulálva.

— **(Részvét.)** Az egyházi zeneegyesület hölgytagjai ma délelőtt testületileg tisztelegtek öv. *Molnár* Kálmánnénál, a női dalárda volt elnöknője s az egyházi zene-egyesület létkénél s testületileg fejezték ki részvétüket férje, néhai *Molnár* Kálmán alezredes gyászos elhunyt felett.

— **(A dinamit áldozata.)** Eddig még nem tudni, hogy vétkes gondatlanság, vagy bűnös bosszuszomj okozta-e azt a borzalmas szerencsétlenséget, melynek tegnap egy fiatal, tizennégy éves gyermek lett áldozata, ki most itt Pécsen, iszonyúan összeroncsolva, az Irgalmasok kórházának kórágán vivődik a halállal. Akként történt a dolog, hogy *Esszterházy* gróf Hörnyék melletti birtokán volt erdősrét a közelmúltban valamely szolgálati mulasztásért elbocsájtották s tegnap foglalta el új állását az elcsapott erdősrét helyére kinevezett *Kreszl* Tivadar. Behurcolkodás közben az új erdősrét tizennégy éves fia, *Kreszl* Jenő, a szoba egyik sarkában egy kemény papírral letakart s a padló alatt levő lyukat látott meg. Felvette a takaró papírlémezt s legnagyobb meglepetésére négy darab patronot talált a lyukban. A gyermek azon hiszemben, hogy ezek kilőtt puskatöltények, melyek legfeljebb a padlóban levő lyuk betömésére szolgáltak, a hatalmas töltésű *dinamit-patronok* közül kettőt felvett s egymáshoz ütögte őket. Ebben a pillanatban a patronok egyike iszonyú dörrenéssel felrobbant s *Kreszl* Jenő balkezének négy ujját tövében leszakította, bal arcát pedig szinte a felismerhetlenségig szétroncsolta. A szerencsétlenül járt fiút nyomban kocsira tették s beszállították az irgalmasrend pécsi kórházába, hol most ápolják, de életben maradásához kevés a remény. — Az azonnal megindított vizsgálat eddig már kiderített annyit, hogy a felrobbant töltények azonosak a kőszénbányákban használni szokott robbantó-

dinamitpatronokkal. Most az iránt folyik a legszigorúbb vizsgálat, hogy miként kerültek e töltények *Kreszl* Tivadar elődjének birtokába s miért tartotta házában e közveszélyes dinamit töltényeket?

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye mai vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: október hó 4-én reggel 6 órakor a tettyei víztartóban a víz 680 köbm. volt; az ellen-tartóban a víz 750 köbm. volt; a *hosszú-folyás* 24 óra alatt 1020 köbméternek találtatott.

— **(A magyarországi jegyzők gyűlése.)** A magyarországi községi és körjegyzők egylete e hó 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegyeháza disztermében közgyűlést tart. Az idei közgyűlés különösen érdekes lesz tárgysorozatánál fogva, mely számos fontos dolgot tartalmaz. E közgyűlésen töltik be a lemondás folytán megüresedett első és másodelnöki állást is. Behatóan fognak foglalkozni a közigazgatás egyszerűsítése tárgyában az egyes vármegyey egyletektől beérkező véleményekkel. A bő tárgysorozatú közgyűlést választmányi ülés előzi meg.

— **(Baleset egy tűznél.)** *Száger* József, városi egészségügyi szolga, volt tűzoltó, ki a *Lakits-Laktanyában* a tegnapi délutáni tűznél életveszélyesen megsérült, a városi kórházban van ápolás alatt. Ma állapota valamivel jobbra fordult s az orvosok reményt kötnek életbenmaradásához. A szerencsétlenül járt s jobb sorsra érdemes ember azonban oly belső sérüléseket szenvedett, hogy ha életben marad is, alig fogja valaha a szerencsétlenség következményeit kiheverni.

— **(Panasz egy hegypásztor ellen.)** *Tóth* Sándor, kiskozári lakos, azt a panaszt tette a hatóságnál *Kocsis* István hegypásztor ellen, hogy az öt éjjel, mikor Pécsről hazafelé ment, az uton megtámadta és fegyverével fejbe verte. A hegypásztor azonban azzal védekezik, hogy öt *Tóth* előbb szidalmazta s rátámadván, ő csak önvédelemből volt kénytelen ellene a fegyvert használni. Az ügyben a további vizsgálatot a bíróság vezeti.

— **(Vasutépítési engedély.)** A szentlőrinc-slatina-nasíci helyi érdekű vasut részvénytársaság engedélyt kapott a keresk. minisztériumtól, hogy a szentlőrinc-slatinai vonalrész mentén, *Cadjavica* község határában a *Dráva* jobbpartján »Noskovce-Drávapart« elnevezéssel egy vasuti és hajózási átrakodó állomást építsen és ugyancsak szentlőrinc-slatinai vonalrészének három szelvénye között kiágazólag, az említett vasuti és hajózási átrakodó állomásig vezetendő és áruszállításra berendezendő összekötő szárnyvonalat létesítsen.

— **(A petrezselyem-utca megnyitása.)** Városunknak alig van még egy olyan utcája, mint a petrezselyem-utca. A plébánia-utcáról és a *Klimó-utcaról* lehet csak ez utcát a belvárosból megközelíteni s a körülbelül kétszáz méter hosszú utcából a város felé egyetlen bevezető utca sem nyílik. Mint halljuk, az utca összes lakosságának rég táplált ohaja az, hogy az utca a belváros felé megnyitassék. A megnyitást a székesegyházi plébániának irányában akarnák s így az utca, úgy szólván, közepén nyerne egy levezető utcát a városba. Kisajátítás útján csak egy házat kellene megvenni, a többi terület püspöki és káptalani birtok. Az utca lakói

legközelebb *monstre-deputációban* készülnek menni a megyéspüspökhöz és a káptalani nagypreposthoz, hogy kikérjék hozzájárulásukat a tervezett utcamegnyitáshoz. A püspök és a káptalan nagylelkűségétől várják, hogy rég táplált ohajuk teljesedni fog s ezek hozzájárulása után már mi sem állja útját az utca megnyitásának.

— **(A szántovai hitelhagyottak temploma.)** Szántóva községben most szentelte föl *Sévics* Mitrotán, újvidéki görögkeleti püspök az új görög-keleti templomot. E templom keletkezése nemzetiségi afférre vezethető vissza. A szántovai szerbek azelőtt katolikusok voltak. Három éve agitátorok izgatása folytán szerbnyelvű istentiszteleteket követeltek a plebanostól, a ki a község telerezésben magyar anyanyelvű lakosságára való tekintettel, a szerbek kérését megtagadta. A szerbek ekkor egyszerre kilencszázan hagyták el a római katolikus vallást és görög-keletiek lettek. Nagy hire volt akkoriban ennek az áttérésnek s a görög-keletiek nagy örömmel gyűjtöttek pénzt az új hitsorsosok templomára. A tegnapi felszentelésre sereggestül mentek a szerbek *Bácskából, Baranyából, Szerémségből* és *Bánáttól, sőt Horvátországból* is. Az ünnepségre tömérdek üdvözlő távirat érkezett. A magyarok távol tartották magukat ünnepélytől.

— **(A huszadik század születése.)** *Király* Laszló, ismert jeles fiatal festőnek ily című képe látható a *Király-utcán* *Blanc J.* könyvkereskedő kirakatában. A pompás kivitelű kepen a háttérben látható az »isten báránya«, *Krisztust*, a keresztény évszázadok alapítóját, jelképezve. Ettől egy sor koporsó húzódik egészen az előtérbe. Ezek a koporsók jelzik az elhunyt századokat számszerint. (A XVIII-dik a pápa és a bölcsek alakja fűdi el.) A halál még segített a XIX-dik századnak meggyújtani az élet fáklyájával (amely már elhamvad) a XX-dik századnak életmeccsét, (azaz: átadva az életet) és lassan eresztile a koporsóba, a melynek födelén átlátszólag a fáklya lángjából és gazából kinövő új század a pápával és bölcscsel együtt. A halál feje körül a chaoszerű tenykörből szikrák pattognak ki, melyek távolodva, mindinkább csillag alakot vesznek föl: jelképezve a halálból való feltámadást (fizikai és bölcseletileg). A pápa áldólag terjeszti ki kezét az új század fölé, a míg a pápa karjai között álló papai hármaskereszt segélyével (melybe az új század alakja fogódzik) a bölcsek vezetni (gondolni) kezdi az új század alakját. A bölcsek balkezeiben taveső és egy irattékeres, melyen a következő latin szavakból álló felirat látható: »Te coelestis terrestrisque Sapientia tonet.« Magyarul: »téged az égi és földi bölcsesség ápol (melegít).« A pápa jobbja felől látható *Szt. Mihály*, mint a keresztény igazság személyesítője a ki előt hátrál, súlyed a gonosz, a ki még mindig a kereszténység személyesítője ellen nyújtja ki kezét. A sátán mellett pedig egy megrettent szellem alak (más vallások szelleme) iparkodik menekülni *Szt. Mihály* vagyis a kereszténység elől, jobb karján több kótáblát hurcolva, melyek egyikén *Budha* ülő alakja látható személyesítve a *Budhizmust*. Egy másikon félhold és csillag: a mohamedanizmust jelképezve stb. Az egész csoport felett a megnyílt égből egy angyal jelent meg, jobb kezében a »keresztény erőt« s baljában olaj-